

В диссертационный совет Д 212.101.005  
при ФГБОУ ВПО «Кубанский государственный университет»

## ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Малахова Владимира Сергеевича  
«Стратегические ориентиры международной деятельности  
банков в военно-технической отрасли», представленной  
на соискание учёной степени кандидата экономических наук  
по специальности 08.00.14 – Мировая экономика*

В настоящее время внешнеторговые операции имеют ключевое значение в мировой экономике. Так, быстро растущий уровень глобализации, а также стремительное развитие развивающихся стран приводят к усилению конкуренции на международном рынке технологий. Поэтому в сложившихся условиях усиление позиций на рынках экспортируемых товаров, а также увеличение их сбыта, невозможны без организации производства инновационной продукции, которая должна удовлетворять всем передовым требованиям. Для достижения поставленных целей необходимо, во-первых, проведение мероприятий по совершенствованию производственных комплексов, во-вторых, внедрение современных систем контроля качества и, в-третьих, стимулирование научно-исследовательских работ (НИР). Нельзя также забывать об определенных мерах по финансовому стимулированию потенциальных покупателей продукции.

Тема диссертационного исследования, выбранная соискателем, безусловно, является актуальной. Согласимся с утверждением автора, что разработка новых видов военной техники и вооружений предопределяет экономико-политическую безопасность стран мира, их технологическую независимость и обороноспособность. В связи с этим, Малахов В.С., обосновывает необходимость разработки стратегических ориентиров международной деятельности банков в военно-технической отрасли (с. 3-4 автореферата). Автор в своей работе обосновывает необходимость формирования международных межбанковских фондов применительно к странам группы BRICS в части привлечения банковского капитала в крупномасштабные высокорискованные проекты военно-технического назначения (с.10 автореферата). Представленный элемент научной новизны, является сверх актуальным, поскольку в современных условиях усиливается экономико-политическое противостояние России со странами Западной Европы и США.

В целом следует отметить комплексный подход соискателя к исследованию данной темы. Во-первых, соискатель разработал модель стратегического сотрудничества государств и крупнейших банковских структур, во-вторых, предложил виды банковских стратегий в военно-технической отрасли, в-третьих, определил стратегические направления международ-

ной деятельности банковских структур с военно-технической отраслью и т.д. Можно сделать вывод, что работа Малахова В.С. представляет собой целостное и достаточно глубокое исследование.

Нельзя не согласиться с автором, что экспорт военной техники и вооружений призван способствовать расширению присутствия стран за рубежом, а также наращиванию и сохранению технологического превосходства в этой сфере деятельности (с.16), однако, данную позицию необходимо было подтвердить более аргументировано, например, представить в автореферате крупнейших экспортеров и импортеров военно-технической продукции и охарактеризовать наиболее конкурентоспособных из них.

Несмотря на указанное замечание, диссертация Малахов В.С., судя по автореферату, соответствует необходимым требованиям ВАК Минобрнауки РФ к исследованиям кандидатского уровня, автор которого, несомненно, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Доктор экономических наук, профессор,  
зав.кафедрой Мировой экономики и  
экономической теории Волгоградского  
государственного технического  
университета

*Шахов*

Л.С.Шаховская

Лариса Семеновна

400005, Волгоград, проспект В.И.Ленина, 28  
Тел/факс: +7 (8442) 24-09-31; +7 902 362 5180  
e-mail: mamol4k@yandex.ru

09 июня 2014 г.

